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5 aprile 2017

Esercizio 1. Calcolare la trasformata di Laplace delle seguenti funziehtempo:

(@) (L+4te) o (t); () T(E+126,0); (o) cos(t—i—%)é_l(t).

Esercizio 2. Trasformare secondo Laplace la seguente funzione assagyaéitamente:

A f(t)

l_
\1 2 3 4
| | |

v~

Esercizio 3. Antitrasformare le seguenti funzioni i

3s — 2
a) F =
) F(s) s3 — 452 4+ 20s
553 — 3052 4+ 55s — 30
b) F(s) = o2 — 0% 1009 (pr = —1)

283 4+ 1252 + 225 + 12

Esercizio 4. Si consideri 'equazione differenziale:

d> d d

—y(t) + 4—y(t) + 4y(t) = —u(t).

wELAl ) + dty( ) +4y(t) dt“( )

Si determini mediante I'uso delle trasformate di Laplaewdluzioney(t) pert > 0 a partire dalle

condizioni iniziali ()
y(t
Yo = y(t)],—o = 3, Yo = o

e supponendo che il segnalé) valga

u(t):{ 3 teo,1),

0 altrove

Siindichi il termine che corrisponde all’evoluzione libez alla evoluzione forzata e si tracci 'anda-
mento di tali segnali.

Esercizio 5. Data la funzione 95+ 10
S
LIf(t)] =F(s) = —
0] = F(s) = 5
si discuta se esistallm,_,~, f(t) e, se esiste, lo si determini applicando il teorema del edioale.
Si antitrasformi la funzione data e si verifichi il risultadtienuto.



Funzione del tempo

Trasformata di Laplace

Impulso unitario o(t) 1
. o 1
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S
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S w
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S —a W
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S—a w
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